

2026年普通高考23日起网上报名



六类考生可参加我省高考

按规定,考生要报名参加福建省高考,应为高中阶段学校毕业或具有同等学力,身体状况符合相关要求,同时还须符合下列条件之一:

1. 具有我省户籍且出生后首次申报户口登记在我省。其中,高中阶段学校应届毕业生学生(以下简称应届毕业生)须具有我省高中阶段学校学籍并实际就读。

2. 因父母一方(或法定监护人,下同)属于工作调动、人才引进、库区移民、驻闽部队现役军人(含文职人员),报考人员户籍于普通高考报名前迁入我省。其中,应届毕业生须具有我省高中阶段学校学籍并实际就读。

2026年我省普通高考10月23日开始报名了,申请报名参加的所有人员(包括保送生、“强基计划”,高水平运动队招生,运动训练、武术与民族传统体育专业招生,残疾考生单独招生,职教师资班、少年班等考生)须登录福建省教育考试院网站(www.eeaaf.cn)“数字服务大厅—高考高招—高考考生报名系统”,进行网上账号注册、报名和缴费,报名截至10月28日,逾期不予网上报名。

□融媒体记者 陈森森

3. 因投靠父母一方,报考人员户籍于普通高考报名前迁入我省,同时被投靠人须具有我省户籍且出生后首次申报户口登记在我省。其中,应届毕业生须具有我省高中阶段学校学籍并实际就读。被投靠人虽具有我省户籍但出生后首次申报户口登记不在我省的,按第4项规定执行。

4. 因其他事由将户籍迁入我省的应届毕业生,其户籍迁入我省须满3年(时间截至2026年7月1日,下同),同时须具有我省高中阶段学校学籍且有3学年连续实际就读经历。因其他事由将户籍迁入我省的,持我省高中阶段学校毕业证书的往届毕业生;持省外高中阶段学校毕业证书的往届毕业生,其户籍迁入我省且高中阶段学校毕业均须满3年;同等学力人员,其户籍迁入我省须满3年且初

中学校毕业(含结业)须满6年。

5. 进城务工人员及其他非我省户籍就业人员的随迁子女,具有我省高中阶段学校学籍且有3学年连续实际就读经历。同时,其父母一方须有近三年在我省按国家规定缴纳社会保险费或纳税等可证明其在我省从业经历的记录。

6. 在我省定居、具有我省高中阶段学校实际就读经历并持公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》的外国侨民。

10月29日至11月3日 办理现场确认

我省2026年普通高考报名包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段。现场确认时间为10月29日至11月3日。网上报

名时,报考人员应选择相应的报名现场确认点。其中,应届毕业生原则上选择学籍所在县(市、区)的确认点;本省户籍非应届毕业生(含往届毕业生和同等学力人员,下同)原则上选择户籍所在县(市、区)的指定确认点;随迁子女非应届毕业生应选择原高中阶段学校学籍所在县(市、区)的确认点。

现场确认时,报考人员须提交本人户口簿、有效居民身份证、学籍和实际就读证明等相关报名材料原件和复印件,供现场确认工作人员核对查验。报考人员应认真阅读报名确认点打印的《2026年福建省普通高等学校招生考试报名表》上的所有信息,核对确认无误后签名,非报考人员本人不得代签。报考人员签名一经确认,所有报名信息不得更改。

相关链接

泉州设141个报名现场确认点

2026年泉州市高考报名确认点(含“社会考生确认点”)共141个。

鲤城区(10个):泉州第一中学、泉州市培元中学、泉州市第六中学、泉州市第七中学、泉州体育中学、福师大泉州附中、泉州现代中学、泉州外国语学校、泉州科技中学、鲤城区招考中心。

丰泽区(18个):泉州市第九中学、泉州市城东中学、泉州实验中学(滨江校区)、泉州市剑影实验学校、泉州市丰泽区北附中学、泉州第五中学(城东校区)、泉州第一中学(东海校区)、泉州市丰泽刺桐中学、泉州市农业学校、泉州市工商旅游学校、泉州理工学校、泉州闽南工贸学校、丰泽区招考中心(泉州技师学院)、泉州海丝商贸技术学校、泉州艺术学校、泉州市国励工贸技术学校、泉州市特殊教育学校、丰泽区招生考试中心。

洛江区(8个):洛江区教育局招考办、泉州第十一中学、泉州市马甲中学、泉州市奕聪中学、泉州市洛江区南少林实验学校、仰恩大学附属中学、福建泉州洛江外国语学校、福建经贸学校。

泉港区(6个):泉港区第一中学、泉港区第二中学(新宅校区)、泉港区第五中学、泉港区惠华中学、泉港区第六中学、泉港区培文学校。

石狮市(9个):石狮市石光中学、石狮市第一中学、厦门外国语学校石狮分校、石狮市永宁中学、石狮市第三中学、石狮市第八中学、石狮市华侨中学、石狮市蚶江中学、石狮市中英文实验学校。

晋江市(21个):晋江市第一中学、晋江市养正中学、晋江市季延中学、晋江市南侨中学、晋江市侨声中学、晋江市毓英中学、晋江市子江中学、晋江市紫峰中学、晋江市首峰中学、晋江市磁灶中学、晋江市英林中学、晋江市永和中学、晋江市内坑中学、晋江市陈埭民族中学、晋江市第二中学、泉州中远学校、晋江市平山中学、晋江市荆丰中学、晋江市伟冠双语实验学校、晋江学校、晋江市东石中学。

南安市(24个):南安第一中学、南安国光中学、南安市侨光中学、南安市华侨中学、南安市南星中学、南安市第三中学、泉州师范学院附属鹏峰中学、南安市新侨中学、南安市诗山中学、南安市柳城中学、南安市第二中学、南安市第六中学、南安市成功中学、南安市五星中学、南安市新营中学、南安市延平中学、南安市体育学校、南安市蓝园高级中学、南安市龙泉中学、南安市宝莲中学、南安市南翼实验中学、南安市昌财实验中学、南安市正观高

级中学、南安市本真高级中学。

惠安县(12个):惠安第一中学、惠安第三中学、惠安第四中学、惠安荷山中学、惠安第二中学、惠安崇武中学、惠安嘉惠中学、惠安高级中学、惠安广海中学、惠安职业中专学校、惠安亮亮中学、泉州聚龙外国语学校。

安溪县(15个):安溪第一中学、安溪蓝溪中学、安溪俊民中学、安溪崇德中学、安溪第六中学、安溪第八中学、安溪第十一中学、安溪龙门中学、安溪梧桐中学、安溪铭选中学、安溪沼涛中学、安溪恒兴中学、泉州师范学院附属培文实验高级中学、安溪金火完全中学、安溪县参内中学。

永春县(7个):永春第一中学、永春华侨中学、永春第三中学、永春第五中学、永春第六中学、永春第二中学、永春美岭中学。

德化县(6个):德化第一中学、德化第二中学、德化第八中学、德化第三中学、德化职业技术学校、德化县招生委员会办公室。

泉州台商投资区(5个):泉州惠南中学、泉州台商投资区高招办、泉州第十七中学、泉州第五中学台商区分校、泉州台商投资区实验高级中学。

□融媒体记者 陈森森

各县(市、区)高招办咨询电话

泉州市教育招生考试院:0595-22791847
鲤城区招考中心:0595-22773303
丰泽区招生考试中心:0595-22192639
洛江区教育局招考办:0595-22630001
泉港区教育局招生办:0595-87971128
石狮市招生考试中心:0595-88886006
晋江市教育招生考试中心:0595-85660282
南安市招生考试中心:0595-86382612
惠安县教育招生考试中心:0595-87382707
安溪县教育考试中心:0595-23280193
永春县教育考试中心:0595-23882790
德化县招生委员会办公室:0595-23522851
泉州台商投资区教育文体旅游局招考办:0595-27395510

沉浸式体验 感受侨文化

本报讯 (融媒体记者陈森森 林婷瑜 通讯员 侯筱颖文/图)近日,洛江区双阳中心幼儿园以“福籽同心·番喜侨味”为主题举行美食文化嘉年华活动,让孩子沉浸式体验侨文化。

嘉年华活动前期,该幼儿园以“侨文化传承周”预热,让侨乡故事走进孩童世界。“故事爷爷奶奶”宣讲团走进课堂,归侨长辈结合自身经历讲述奋斗故事,现场演示巴迪克绘制、印尼民谣。同时,该幼儿园精心设置了以“侨心向党”为主题的卡通图文展,生动呈现印尼归侨返乡建设的历程;同步设置了实物展示台,陈列老护照、侨汇证等老物件,搭配教师讲解,让历史可触可感。

活动当天,师生同台表演了《鼓舞耀中华》等节目,将印尼文化融入其中。互动环节里,幼儿还与归侨结对制作南洋月饼,在揉面、塑形中感受侨味温情;“侨知同源”竞答区,孩子们踊跃参与侨文化知识问答,赢取美食消费券。此外,该幼儿园还与泉州华侨历史博物馆签约,推动侨文化教育常态化。



幼儿沉浸式体验侨文化

幼儿创意活动 厚植爱国情怀

本报讯 (融媒体记者陈森森 林劲峰文/图)近日,泉州市温陵实验幼儿园以“童心筑梦,强国有我”为主题,举办了一场创意满满的活动。

大班幼儿化身“未来工程师”,用运动器械、日常物品创意制作坦克、导弹、火箭等模型,展现科技梦想;中班“童车战队”萌趣十足,挖掘机、滑板车列队登场;小班萌娃手捧和平鸽气球与向日葵花,步伐坚定。全体师生、家长挥舞国旗,齐唱《歌唱祖国》,爱国情怀在欢声笑语中深深扎根。



萌娃用运动器械、日常物品制作坦克等模型,展现科技梦想。

依托多维教研 构建思政体系

本报讯 (融媒体记者张君琳 吴小婷 通讯员庄燕文/图)近日,泉州师范学院附属小学开展“弘扬伟大抗战精神 做光荣自豪中国人”主题系列教研活动,通过课堂教研、课后研讨、班队活动等形式,将伟大抗战精神深度融入思政教育,依托日常多元活动构建思政育人体系。

教研活动以“课堂共学+课后研讨”展开。课堂上,4名教师分别执教《勿忘国耻》《中流砥柱》《众志成城》《走向胜利》展示课,借助情境模拟、小组共学、史料再现等方式,将抗战精神转化为学生的情感体验。课后,执教教师与指导教师展开研讨,深入挖掘抗战历史的思政价值,共享教学方法,通过师徒结对、同伴互助促进教师专业成长。各中队同步开展观看主题教育片、家长进课堂等班队活动。

据了解,该校积极构建“主题引领+学科协同+实践深化”的育人模式。通过主题升旗仪式、中队会、征文、绘画创作等活动,实现思政教育多场景覆盖;以道德与法治学科牵头,联合语文、美术等学科,借助红色征文、抗战英雄绘画等形式,拓宽思政教育维度;组织五年级、六年级学生开展社会实践周活动,组建“红领巾小导游”队伍,让学生在实践中践行红色担当;依托大队委竞选、少代会筹备等少先队活动,将责任意识与家国情怀融入校园日常。这些系列举措有效增强了学生的爱国主义情怀与历史使命感,推动学生主动参与活动,强化了教师的思想渗透意识,形成“道法牵头、多科协同”的教学格局,提升了教师课程设计与活动组织能力。作为省级道德与法治学科基地校,该校的思政育人实践也为区域小学提供了可借鉴的参考范例。



小组共学让抗战精神转化为学生的
情感体验

泉州为听障群体搭建更多奔赴美好生活的“阶梯”

科技架起沟通桥 文化奏响融合曲



近年来,我市从特教支持、科技赋能、就业帮扶、文化关怀等多个维度,为听障群体搭建起通往更广阔世界的“阶梯”,让无声世界与有声世界实现深度交融。日前在泉州举行的福建省第68个“国际聋人日”活动上,200余名听障学生、教师,社会听障人士、志愿者及企业代表以才艺展示传递奋进力量,科技体验打通沟通壁垒,政策解读点亮就业希望。

□融媒体记者 陈森森

通讯员 孙红岩文/图

▲听障人士体验助听设备

▶听障学生以歌舞表演,展现积极向上、顽强拼搏的精神风貌。

凝聚社会合力 破解生活难题

“戴上这个设备,终于能清晰听到掌声了!”在此次活动现场,一位听障人士在体验最新助听设备后,难掩激动。这一幕,是泉州用科技为听障群体打破“声音壁垒”的日常实践。

近年来,我市积极联动科创企业,将先进助听技术与听障群体需求深度对接。此次活动的科技助听产品体验区,企业带来了最新助听设备、沟通辅具,技术人员不仅提供免费听力检测,还手把手教听障朋友调试设备、维修旧辅具。

就业是听障群体融入社会的关键,我市以政策为“抓手”,为他们打通就业“堵点”。“国际聋人日”活动专门设置的“促进残疾人就业税务政策解读”环节,用通俗易懂的语言,为听障人士和用人单位讲解税收减免、社保补贴等利好政策,扫除就业创业路上的政策盲点。同时,福建省聋人协会与泉州多家企业签订长期合作协议,明确在技能培训、岗位对接等方面持续发力,让不少听障人士坚定了“靠技能立足社会”的信心。泉州市特殊教育学校校长蔡景灿表示:“我们将继续联合政府部门、企业、公益组织,在教育、就业、生活等方面为听障群体提供更精准的帮助,让每一位听障朋友都能在泉州找到属于自己的精彩人生。”

深耕特教沃土 筑牢成长根基

教育是听障群体实现自我价值的基石,泉州始终将特殊教育放在重要位置,以优质教育资源为听障学子点亮未来。

此次活动中,泉州市特殊教育学校听障学生的精彩表现,正是我市特殊教育成果的直观体现。舞蹈《红领巾相约中国梦》中,学子们的无声演绎同样动人;歌伴手语《世界赠予我的》里,指尖流转间满是对生活的热爱与感恩。这些背后,是学校多年来针对听障